

# 中僑千人宴慶30周

【明報專訊】中僑互助會主席胡以鈞透露，中僑有意在中國一些大城市開設辦事處，讓那些有意移民本國的人，先了解本地情況，以便日後更容易適應移民的生活。

中僑互助會昨日舉行30周年會員大會，並選出新屆理事。而現任主席胡以鈞獲推選連任主席，他對獲得連任感到高興，原因是可以見到那些任內推行的計劃，繼續茁壯成長。其中包括在列治文興建的老人支援護理房屋，預計明春就會動工。另外，中僑成立的基金會已開始運作，希望藉此為中僑開拓財政來源，使中僑有穩定的財政支持，各項服務不受政府改變撥款的優先次序，或政治、經濟和社會的不穩定而影響。

他又說，希望新一屆中僑在爭取承認新移民的專業資格上有突破，令到新移民可以覺得更理想的工作，讓他們學有所用，發揮所長。

胡以鈞又提到，中僑有意在北京、上海和廣州等中國大城市開設辦事處，以便讓那些有意移民加國的人，先知道移

民的生活情況，日後更易適應新生活。

他說，構思是去年提出的，目前仍在構想階段，要實行恐怕並不容易，因為涉及龐大的人力物力。他們會跟中國官員非正式地提過，中方表示樂見其成。

另外，中僑昨晚亦舉行中僑30周年誌慶晚宴，筵開百席，到賀的嘉賓有來自三級政府的代表、社會人士、僑團領袖、中僑會員和義工等超過1100人。

中僑成立於1973年，以服務新移民開始，最初的辦事處只得300平方呎，隨著移民潮的帶動和社會演變，30年後的中僑，服務已遍布大溫低陸平原各市鎮，總共有12個辦事處、8個就業訓練中心、一座社會服務中心和護理安老院。中僑現有職員300人，另有9000義工，每年可提供40多萬人次的服務。

新屆正副主席名單如下：

主席：胡以鈞、副主席（義工及會員統籌）：葉吳美琪、副主席（長期及資源發展）：關元生、副主席（服務統籌）：李耀華、副主席（公關）：羅安邦、副主席（公共事務）：董達成。

中僑主席胡以鈞（右三）和新一屆理事會成員共慶30周年。前排左一為中僑行政總裁陶黃彥斌。

## 十載婦女情餐舞會

【明報專訊】中華文化中心列治文婦女會為慶祝成立十周年並響應文化中心「龍的心展騰程」籌款活動，定於十月十九日（星期日）下午六時，假溫哥華市中心凱悅酒店 Hyatt Regency Vancouver 舉辦「十載溫馨婦女情慈善餐舞會」。

晚會由何活權、龍本擔任司儀，梁盛子作表演嘉賓。會長黃惠玲為響應中華文化中心「龍的心展騰程」籌款活動，與會員合力秘製 XO 醬作現場義賣。此外，更獲贊助商送出豐富禮品作為抽獎之用。慈善餐舞會詳情如後：

日期：十月十九日（星期日），地點：Hyatt Regency Vancouver，時間：下午六時至凌晨，席券：每位六十五元。購票或查詢：六零四·六五七·二一一三（Cobell Ho）；六零四·四一八·一二三八（Grace Wong）；文化中心列治文辦事處電話：六零四·六五八·八八七五。

【明報專訊】由文化更新研究中心主辦的《百年中國民間畫——李德生珍藏畫卡展》，將於九月二十三日至十月二十八日在信中心舉行，展出將近一千枚由工藝美術師李德生珍藏的畫卡。

民間畫卡，即烟畫，在中國因地域不同，北方叫洋畫，天津一帶叫毛片兒，廣東稱為野人頭，港澳俗名公仔紙。一四九二年，哥倫布發現美洲

新大陸後，烟草逐漸流向全世界，而隨烟草包裝產生的畫卡，卻也為世界留下了藝術遺迹。

中國的烟畫誕生於清末民初，到發行最後一套《抗戰八年勝利畫史》，退出歷史舞台，前後流行達六十餘年，歷經晚清巨變，民初動蕩，軍閥混戰，北伐革命，世界大戰，抗日戰爭，國共內戰，使烟畫本身所積存的深厚文化內涵，無一不銘刻着時代的痕印，是研究民間工藝、民間美術

和民間風俗的重要史料。中國老一代學者魯迅、周湘、梁實秋、金受申、翁偶虹等，都對烟畫多有描述。

來自中國大陸的藝術家李德生，積數十年收藏近二萬枚中外烟畫，數量之多，內容之豐富，時間跨度之長，均屬少見。是次展覽精選數百枚，分十二主題，包括早期外國烟畫、民俗民謠、戲劇藝術、文學故事、體育運動、世界名勝、珍禽異獸、中外古玩、科

學技術、世界物產、奇花異卉及新聞時事等，內容浩瀚，林林總總，方寸之間，風光無限。

開幕典禮將於九月二十三日晚七時舉行，並邀請社會和文化各界人士出席剪綵。剪綵後將舉行專題講座，由王健、黎沃文、王家儉、梁燕城、李德生等主講。各項活動歡迎市民免費參加。查詢電話：604-435-5486/604-877-8606。

## 百年中國民間畫卡展 歷史片段活現眼前

### 母與女慈善步行

【明報專訊】心臟及中風基金會為提倡婦女界對心臟健康的認識和關注，定於本週日（廿一日）上午十時，在列治文 Garry Point Park 舉辦「母與女慈善步行」。歡迎市民參加，共襄善舉。查詢：六零四·二七九·七一三零，網址：www.heartandstroke.ca/walk。

### 學生簽證移民講座

【明報專訊】中僑互助會定於九月廿七日（星期六）上午十時至十二時，舉辦「加拿大學生簽證、工作簽證及移民申請」講座。由資深移民律師鄧安怡主講，內容包括申請加國學生簽證的手續及過程、遵守事項、經濟要求、留學期間可否工作及畢業後如何申請移民等。查詢：六零四·六八

● 湛江同鄉聯誼會舉辦的「迎國慶，追月聯歡晚餐會」，定於九月廿七日（周六）晚上七時舉行。宴會除有豐富的餐點外，又有卡拉 OK 歌舞曲藝演唱及抽獎，席設列治文南海漁村海鮮酒家，會員免費，非會員收費五元，五至十二歲小孩二元。查詢：六零四·八七一·零八三八宋先生。

● 溫哥華黃氏宗親總會定於十月五日舉行慶祝該會成立第三十三周年紀念典禮，是日下午一時在該會禮堂舉行祀祖儀式，禮成後茶會聯歡。晚上六時

假座華埠富大酒樓歡宴，並設抽獎遊戲、卡拉 OK 等文娛節目助興，餐券現已開始登記發售，每位收費二十元，七十歲以上盡

足義務會員免費。須攜請柬到該會編排席位，另該會定於十月十九日舉行秋祭，上午十時四十五分在漢升體育會集合出發，十一時在山景墓園拜祭。

● 溫哥華三德書社蔡翁宗親會成立七十周年紀念聯歡宴會，定於十月五日下午六時舉行，席設珠城海鮮大酒樓，歡迎參加。查詢：六零四·二五三·

## 金寶爾推銷教育網被奚落 學生不領情說只要更多教師小班上課

一名第10班的女學生質疑金寶爾，為何削減教育服務？（張伶錄攝）

【明報專訊】卑詩省長金寶爾為協助學生選擇職業的教育網站 www.AchieveBC.ca 主持啓用禮，他指出該網站為家長和學生提供許多就業選擇和所需課程的豐富資訊，有助學生肯定其未來目標。

金寶爾昨日在溫哥華中央圖書館宣布新設立的教育網站 www.AchieveBC.ca 正式啓用，同時在學生大使的帶領下，參觀了將在各學校巡迴展出、介紹該網站的多媒體展示板。金寶爾說，學生透過該網站可以蒐集本省各行各業成功人士的奮鬥過程，他們包括 Terry Fox、Michael Smith、Sir James Douglas、Diana Krall 等。網站中提供的教育訊息，從胎兒未出生前的胎教一直到高中畢業，是集教育及就業訊息於一體的教育網站。

當金寶爾結束參觀要離開會場時，一名來自 King George Secondary 第10班的女學生，趨前向金寶爾表示，學生要的不是展覽，而是有更多的教師及小班上課。她要金寶爾答覆，為何要削減教育服務？金寶爾回答說，「省政府不僅沒削減教育服務，整體的教育經費不減反增。」對於一些個別學校的問題，他建議該名女學生最好詢問有關學校局。

金寶爾稍後在接受記者訪問時稱，他關注到高貴林皇后號（Queen of Coquitlam）渡輪出現安全問題，省運輸廳長韋珠迪（Judith Reid）已就今次事件向卑詩渡輪服務公司了解有關情況

金寶爾為新設的學生就業網站 www.AchieveBC.ca 主持啓用禮。（張伶錄攝）